

昨天举行了水价改革听证会

记者 程超 通讯员 吴佳

本报讯 杭州居民生活用水价格改革听证会昨天如期举行。

针对已经提前公布的两套居民阶梯水价方案,21名听证会参加人依次发言,其中有19位参加人表态支持水价改革。而阶梯用水量如何划分、多层高层的水价要不要区别对待,以及改革后如何保证水质成为参加人普遍关注的重点。

第二套方案的支持意见较多

目前杭州实施的居民生活用水销售价格为每立方米1.85元,其中供水价格每立方米1.35元,污水处理费每立方米0.5元。在听证会之前,杭州市物价局已经公布了两套阶梯水价方案。

两套方案都以户为单位,以年度为计量周期。同时,根据杭州市区污水处理成本情况、各方面承受能力等因素,本次居民生活污水处理收费标准,将调整到每立方米1.00元。

从听证会现场的情况来看,第一阶梯用水量幅度更大的方案二获得了更多的支持。根据杭州市区2013年“一户一表、抄表到户”居民家庭用水情况分析,92.57%的居民家庭年用水量在第一阶梯范围内,户均月增支约8.33元。

建议提高方案二中第一档的用水量

尽管方案二中第一阶梯户年用水量最高达到216立方米,不少代表还是希望能进一步提高这一阶梯的份额。

消费者代表李玲、杨晚娟、胡永祥和湖税根等都谈到,目前这一档级,相当于平均每户人家每个月的用水量仅为18立方米,低于国内不少地区的水平,而且,越是中低收入家庭,每户的人口数量越密集,用水量也必然相对偏高,建议进一步提高第一阶梯的上限。

杭州市总工会的代表钱惠英认为,目前两套方案都分成三档还是略显

简单。建议分成四个阶梯价格:年用水量在180立方米以下的,供水价格为每立方米2-2.5元;年用水量在180-240立方米的,供水价格为每立方米3-3.5元;年用水量在240-280立方米的,供水价格为每立方米5元左右;年用水量在280立方米以上的,供水价格为每立方米7元左右。

改善水质和多层高层是否区别对待关注最多

此外,按照之前公布的方案,未实行“一户一表、抄表到户”的中高层“二次供水”居民住宅小区用户、居民合表用户,用水执行和标价格每立方米2.95元,高于方案一第一阶梯价格0.10元。

对于这一问题,也有不少代表提出了自己的看法。胡永祥和钱惠英都认为,目前杭州市多层建筑逐渐减少,高层小高层的比例不断增加,建议统一对待。

此外,除了价格问题外,自来水的水质问题也是代表关注的重点。消费者代表郁华认为,对大多数市民来说,相比每个月多支出几元的水费开支,其实水质的好坏才是老百姓关注的重点。建议杭州市水务集团在实行阶梯水价后增加的收入,专款专用,加快改造提升水质,改善城市水环境。

杭州市物价局局长郭初民表示,关于生活用水价格改革,需要综合多方面、多维度的考虑。这两套改革方案,要考虑到可利用水资源的稀缺性、生态保护、消费者承受能力、公共财政等多方面的因素。杭州市物价局在召开听证会、征求各方面意见建议的基础上,将拟订居民生活用水价格改革方案,报市政府批准后公布实施。

2014 首届中国大运河庙会特别报道

这么热闹的运河庙会,怎么能少了皮影戏? 10月18日-21日欢迎到大兜路戏台来看

记者 陈奕

不知道你看过皮影戏没?弦乐响起,一块打着灯的白布上,生旦净末丑轮番上场,背后是几双操纵忙碌的手。

前天,快报报道了大运河庙会发出英雄帖,广邀天下各路民间手工艺高手加入的消息,杭州龙在天袖珍人(记者注:袖珍人是指身高相对矮小的成年人,凡身高低于同龄孩子标准身高的30%以上,或成年人身高在120厘米以下者,称为侏儒症或矮小体型)皮影艺术团的陶鹏给快报打来电话,“这么热闹的运河庙会,怎么少得了皮影戏这种精彩的民间艺术呢?”强烈要求参加。

前天午后,南山路中国美院皮影博物馆,我见到了陶鹏。

眼前的陶鹏,约1.3米的个子,山东人,说起话来一股童音,谈吐举止却格外老到。他说,他是80后,快30岁了,目前团里共有8位袖珍人,包括他老婆。

白色幕布后,一位梳着马尾辫、大眼睛的姑娘探出头来,朝我笑了笑。陶鹏嘴一努,啾,就是她。

在做皮影这一行当之前,陶鹏在一家广告公司做平面设计。“虽然我个子小,但我朋友很多,有的朋友都1米八几。我们一块出去玩一块吃夜宵,生活还是蛮快乐的。”

“可能和我的家庭教育有关系。虽然从小我父母也带着我寻医问药,但我妈妈一直跟我说,除了个子矮点,我其他身体都很好,跟正常人没什么两样。我还有个弟弟,身高1米七十多,家里人对我们两个也是平等对待。”

2009年的一天晚上,陶鹏在电视上看到北京有个叫“龙在天”的皮影艺术团,团员都是一帮袖珍人,心里突然有种“触动”,“和这些跟我一样的人一起生活、工作,该多么开心啊。”于是他辞了工作,直奔北京。

几年下来,陶鹏已深深爱上了皮影这门艺术。去年,中国美院和龙在天艺术团签合同,邀请部分团员到杭州,陶鹏夫妻俩便是其中两位。

合同到期,但陶鹏却喜欢上了西湖边的风花雪月,不愿再回北方。

其实说起皮影戏,杭州在南宋时就在勾栏瓦肆里传播,是当时流传民间很广的草根艺术。陶鹏说,他要把杭州的历史文化用皮影展现出来,让更多人了解和喜欢。



袖珍人皮影戏团。记者 陈中秋 摄

运河庙会期间

欢迎到大兜路给他们捧场

今年起,陶鹏和中国美院皮影博物馆合作,平常就在馆里免费演出。

演出剧目有《白蛇传》《水浒传》《喜羊羊》,童话故事《金斧头》,动漫音乐剧《鹤与龟》,经典爱情戏《桂花树之恋》等。

陶鹏说,他们拿手的剧目还有很多,如果这次能参加大运河庙会,他们将精心准备,给观众们带来精彩的节目。

我把龙在天皮影艺术团参加运河庙会的愿望转达给了运河集团,运河集团马上表示欢迎,并安排他们18日-21日庙会期间在大兜路的戏台上演出,同时免费提供一个摊位,供其销售皮影艺术品。

所以,如果你喜欢皮影戏的话,到时别忘了去捧场哦!

想来的都是哪些高人?

截至昨天,报名参加运河庙会的各路民间手工艺高手已有40多位。

都有些什么高人?一一说给你听。

黄先生说自己画鸟很厉害,还会用名字作画。

侯先生画了10多年的脸谱和鼻烟壶。

有一位徐先生,说自己能用气球编出各种各样的造型。张先生自己发明了一项艺术——用湿泥土捏动物造型。

周先生是丽水人,他说自己做烧饼一级棒。

还有捏泥塑、蛋雕、棕编、木雕、变戏法、玩创意植物、耍杂技、踩高跷、做十字绣、古锁、古烟嘴的……

各路高人中,报名糖画的最多,一位金华的韩先生,他说自己的糖画特别大,还是立体的。

欢迎继续通过 85100000 热线

或快报官方微信微博推荐报名

征集民间手工艺人活动今天继续,10月14日截止。

欢迎有传统绝活、独门绝技的民间高手,继续报名。我们将和运河集团共同筛选一部分,免费提供摊位,请大家到运河庙会上热闹热闹。

三种报名方式——

1.电话:85100000;

2.关注“都市快报”官方微博、微信,发送私信或消息报名,格式“姓名+运河庙会绝活绝技+手机号码+绝活名称”;

3.邮箱:chenyihz@sina.com。